
Фель чар цэнт ра пра фе сій най пад-
рых тоў кі і служ бо ва-пры клад ных ві даў 
спор ту Дэ парт амен та ахо вы, стар шы 
пра пар шчык мі лі цыі: у сіс тэ ме МУС 
з 1994 го да, у ахо ве — з 2000 г. Мае 
больш за 30 га доў ме ды цын ска га 
ста жу. Па чы на ла ся яе ме ды цын ская 
прак ты ка ў пе ды ят рыі, у Рэс пуб лі-
кан скім алер га ла гіч ным цэнт ры 4-й 
дзі ця чай клі ніч най баль ні цы ста лі цы. 
Паз ней пра ца ва ла ў рад до ме № 1 
анес тэ зі ё ла гам і ды ет сяст рой, пас ля 
— у па лі клі ні цы МУС.

За хап лен ні: на род ная ме ды цы на і 
мас тац кая лі та ра ту ра.

Ка ле гі пра яе: нам вель мі па шан-
ца ва ла з Іры най. Яна не толь кі мед-
сяст ра, але і доб ры псі хо лаг. І ні ко лі 
вы не ўба чы це яе ў дрэн ным на строі. 
Ап ты міст ка з га ла вы да ног!

 Стар шы ін спек тар-псі хо лаг 
гру пы псі ха ла гіч на га су пра ва-
джэн ня ад дзе ла ідэа ла гіч най 
пра цы і пад рых тоў кі кад раў Ві-
цеб ска га аб лас но га ўпраў лен ня 
Дэ парт амен та ахо вы, ка пі тан 
мі лі цыі. У ахо ве з 2004 го да. Ра-
зам са служ бай Юлія су мя шчае 
і на ву чан не ў ас пі ран ту ры Ві цеб-
ска га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та 
імя П.М. Ма шэ ра ва па спе цы яль-
нас ці «псі ха ло гія». У 2008 го дзе 
за да сяг ну тыя вы со кія вы ні кі ў 
служ бе бы ла ўзна га ро джа на на-
груд ным зна кам Дэ парт амен та 
ахо вы «За ад зна ку».

Юля вя сё лы і та ва рыс кі ча ла-
век. Пра ца псі хо ла га ёй вель мі 
па да ба ец ца, та му што ўжо са 
школь най пар ты дзяў чы ну ці ка-
ві лі ўза е ма ад но сі ны, якія ўзні ка-
юць па між людзь мі, вы хад з кан-
флікт ных сі ту а цый, на ладж ван не 
но вых кан так таў. А з дзя цін ства, 
гле дзя чы на баць ку — вай скоў ца 
— яна вы каз ва ла ці ка васць да 

ва ен най служ бы, ма ры ла на сіць фор му, быць ка рыс най гра мад ству.

 Стар шы ін спек тар дру го га ад дзе ла 
ін спек цыі па аса бо вым скла дзе Дэ пар-
т амен та ахо вы, ка пі тан мі лі цыі. Пас ля 
за кан чэн ня з ад зна кай у 2005 го дзе 
Ака дэ міі МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь бы-
ла на кі ра ва на для да лей ша га пра хо-
джан ня служ бы ў Пер ша май скі (г. Мін-
ска) ад дзел Дэ парт амен та ахо вы, дзе 
зай ма ла па са ду ін спек та ра ад дзя лен ня 
кад раў. Са сту дзе ня 2008 го да бы ла на-
зна ча на на па са ду ін спек та ра ін спек цыі 
па аса бо вым скла дзе Мінск ага га рад-
ско га ўпраў лен ня Дэ парт амен та ахо вы, 
а са жніў ня 2009 го да і па сён ня пра хо-
дзіць служ бу ў Дэ парт амен це ахо вы 
МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

За хап лен ні: за хап лен няў шмат, 
яны па ста ян на мя ня юц ца, але апош-
нім ча сам ад дае пе ра ва гу страль бе 
з аг ня стрэль най зброі.

Ка ле гі пра яе: Але на — ува саб-
лен не ча роў най жа ноц кас ці, аба яль-
нас ці і крох кас ці з ра шу час цю і ва ля-
вым ха рак та рам.
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— Ка лі б га доў дзе сяць та му, — гаворыць 
Сяргей Буй ноў скі, — мя не спы та лі, як я стаў лю-
ся да та го, што ў мі лі цыю пры хо дзіць усё больш 
жан чын, пэў на, ад ка заў бы інакш. Але з ця гам 
ча су ста но віц ца зра зу ме ла: без жан чын муж-
чын скі ка лек тыў вы гля дае больш жорст кім, яму 
не стае кам фор ту ўза е ма ад но сі наў, ка лі хо ча це, 
цеп лы ні і ўтуль нас ці».

— Шмат хто лі чыць, што ў сі ла вых струк-
ту рах па він ны пра ца ваць вы ключ на муж чы-
ны. Хоць, як па каз вае прак ты ка, гэ та дум ка 
па мыл ко вая, а па го ны на кво лых жа но чых 
пля чах вы гля да юць вель мі на ват ні чо га. Пра-
мым та му па цвяр джэн нем з'яў ля ец ца наш Дэ-
парт амент ахо вы МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 
Сяр гей Аляк санд ра віч, коль кі атэс та ва ных 
су пра цоў ніц пра цуе на сён ня ў пад раз дзя-
лен нях ахо вы па ўсёй кра і ны?

— Больш за 200 жан чын, з іх роў на па ло ва 
— афіцэры.

— «На ша служ ба и опас на и труд на...» 
Жан чы ны ў ахо ве мо гуць пры мя ніць да ся бе 
гэ тыя сло вы?

— Без умоў на, пры жа дан ні і ў мі лі цэй скай 
пра фе сіі мож на знай сці свае не да хо пы. Але 
дзе іх ня ма?! Служ ба ў мі лі цыі даў но пры цяг вае 

мно гіх жан чын, і без іх цяж ка са бе ўя віць 
«твар» Дэ парт амен та ахо вы! Су пра цоў ні кі 
кад ра вых пад раз дзя лен няў, ад дзе лаў мі-
лі цэй скай, ва е ні за ва най і вар та вой ахо вы, 
фі нан са выя ра бот ні кі, ме ды цын скія спе-
цы я ліс ты, ра бот ні кі рэ жым на-сак рэт ных 
ад дзя лен няў. Ад ра зу і не пе ра лі чыць усе 
служ бы, у якіх яны пра цу юць!

— Як вы лі чы це, жан чын упры гож-
вае мі лі цэй ская фор ма?

— Для мя не пы тан ня «Ці ўпры гож ва юць 
жан чы ну па го ны і мун дзір?», як і для мно гіх 
су пра цоў ні каў мі лі цыі, на ват не іс нуе. Ка лі 
га ва рыць пра фор му, то на ўрад ці са праўд-
ную жан чы ну па зба віць пры ваб нас ці фор-
мен нае адзен не. Да та го ж на шы су пра цоў-
ні цы ўме юць, зда ва ла ся б, стро гую што-
дзён ную фор му ра біць жа ноц кай. На пэў на, 
гэ та ўсё-та кі ідзе ад ха рак та ру жан чы ны, 
яе сут нас ці. У гэ тым вы пад ку, як ка жуць, 
якасць за кла дзе на га ў жан чы ну па тэн цы я лу 
аба ян ня пе ра рас тае ў та кую яго коль касць, 
што пад су ро вым мі лі цэй скім мун дзі рам заў-
сё ды пра гляд ва ец ца жы вы ча ла век. І тут, як 
ні дзе пры мя няль ны вы раз, што ўнут ра нае змес-
ці ва больш важ нае за знеш нюю аба лон ку. Усе 

на шы жан чы ны, дзяў ча ты ў ахо ве — цу доў ныя 
пра цаў ні цы, вы со ка пра фе сій ныя май стры!

Сяргей БУЙ НОЎ СКІ, на чаль нi к Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэс пуб лi кi Бе ла русь, пал коў нiк мi лi цыi:
Пы тан ня «Ці ўпры гож ва юць жан чы ну па го ны і мун дзір?» 
для мя не не іс нуе

Га доў пят нац цаць та му на да му ў 
мі лі цэй скай фор ме дзе ці па каз ва лі 
паль цам. А сён ня, па га дзі це ся, на ў-
рад ці хто здзіў ля ец ца, што жан чы-
ны на роў ні з муж чы на мі ахоў ва юць 
па ра дак і нас з ва мі. Зной дзец ца 
ня ма ла муж чын, якія лі чаць, што 
«сла бы пол» больш ра ні мы, не лю-
біць ры зы ка ваць, ва ло дае больш 
ма руд най рэ ак цы яй. 

А што мож на па чуць аб пра-
сла ву тай «жа но чай ло гі цы»? Але 
жан чы ны пра цу юць на роў ні з муж-
чы на мі, з не мен шым пра фе сі я-
на ліз мам.

Ча му ж жан чы ны ідуць пра ца-
ваць у мі лі цыю? Ад ных са праў ды 
пры цяг вае ра ман ты ка пра фе сіі, 
дру гіх — са цы яль ныя га ран тыі. 
Пры чын шмат. Ёсць і ся мей ныя 

ды нас тыі, у якіх баць кі слу жы лі, 
а ця пер слу жаць іх дзе ці. Да рэ чы, 
у мі лі цыі Ра сіі быў та кі вы па дак, 
ка лі прый шла пра ца ваць жон-
ка су пра цоў ні ка, які за гі нуў пры 
вы ка нан ні служ бо вых аба вяз каў 
— жанчына ха це ла пра цяг нуць 
спра ву му жа.

Да сло ва, жан чы ны слу жаць ва 
ўсіх кра і нах све ту і слу жаць цу доў-
на. А жан чы ны-па лі цэй скія ў ЗША 
ці Фран цыі! Ус пом ні це, прак тыч на 
ня ма ні вод на га філь ма аб пра цы 
па лі цыі без іх удзе лу. У Із ра і лі дзяў-
чат на огул на тэр мі но вую служ бу 
ў ар міі пры зы ва юць! І ўсё гэ та не 
дар ма — у вель мі мно гіх сі ту а цы ях 
жан чы ны «больш устой лі выя» за 
муж чын, хут чэй пры ма юць пра віль-
ныя ра шэн ні.

КРЫ ХУ ПРА ЖАН ЧЫН У ПА ГО НАХ...КРЫ ХУ ПРА ЖАН ЧЫН У ПА ГО НАХ...

З лю та га 2008 г. ін спек тар гру пы 
ін фар ма цыі і гра мад скіх су вя зяў Дэ-
парт амен та ахо вы, стар шы лей тэ нант 
мі лі цыі. За спі най — 7 га доў жур на-
лісц ка га ста жу. За кон чы ла фа куль тэт 
жур на ліс ты кі БДУ па спе цы яль нас ці 
аў ды ё ві зу аль ныя СМІ. Пра ца ва ла ў 
агенц тве тэ ле ві зій ных на ві наў Бел тэ-
ле ра дыё кам па ніі, пас ля вя ла ўлас ную 
пра гра му і вы пус кі вя чэр ніх на ві наў 
на Брэсц кім аб лас ным тэ ле ба чан ні. З 
2004 па 2008 год жы ла ў Кі е ве, дзе 
ўдзель ні ча ла ў мно гіх твор чых пра ек-
тах кі еў скай ра дыё стан цыі «Хіт-FM».

За хап лен ні: ак тыў на зай ма ец ца 
спар тыў ны мі тан ца мі, з за да валь нен нем 
во дзіць аў та ма біль, а так са ма вель мі 
лю біць роз ныя па езд кі і па да рож жы.

Ка ле гі пра яе: яна пры цяг вае не 
толь кі сва ёй знеш нас цю: муж чы ны цэ-
няць у ёй та ва рыс касць і ка кец тва, энер-
гіч насць, упэў не насць у са бе і заў сё ды 
цу доў ны на строй. Сва ёй доб ра зыч лі-
вас цю мо жа вы клі каць пры хіль насць 
на ват са ма га па ну ра га. На по рыс тая — 
ад стой вае не толь кі сваю дум ку, яна без 

роз ду му га то ва ўсту піц ца за ча ла ве ка, яко му па тра бу ец ца да па мо га.

АК СЮ ЧЫЦ 
Юлія Пят роў на

НЕ СЦЕ РА ВА 
Але на Ула дзі мі ра ўна

МІ РА ШНІ ЧЭН КА 
Юлія Мі хай лаў на

Ка пі тан мі лі цыі ад да ла ад-
дзе лу кам плек та ван ня больш 
за 7 га доў. За кон чыў шы Бе ла-
рус кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт, 
яна не ка то ры час пра пра ца-
ва ла ў дзі ця чым сад ку. Сён ня 
Жан на Іо сі фаў на — стар шы 
ін спек тар ад дзе ла кад раў 
Брэсц ка га аб лас но га ўпраў-
лен ня Дэ парт амен та ахо вы.

Жан на Іо сі фаў на з тых, ка-
го на зы ва юць пра ца го лі ка мі. 
Ні ко лі не ўзні кае пры чы ны, 
па якой яна маг ла б ад мя ніць 
за пла на ва ную кан суль та цыю 
з кан ды да та мі на служ бу або 
кад ра ві ка мі з пад раз дзя лен-
няў, на якой раз гля да юц ца 
на дзён ныя праб ле мы. «Жан на Ча рап ко — ду ша ўся го ад дзе ла кад раў і 
іні цы я тар шмат лі кіх доб рых спраў», — так пра яе га во раць ка ле гі. Акра мя 
сва іх пра фе сій ных якас цяў, яна доб рая жон ка і ма ма два іх дзя цей. Гар мо нія 
ў аса біс тым жыц ці ста ноў ча ад бі ва ец ца і на пра цоў ным на строі. Жан на з му-
жам, так са ма афі цэ рам, як ні тач ка з іго лач кай да паў ня юць ад но ад на го.

У 2008 го дзе Жан на за ня ла пер шае мес ца па вы ні ках кон кур су «Леп-
шы па пра фе сіі» ў на мі на цыі «леп шы кад ра вік», а ня даў на бы ла ўзна-
га ро джа на на груд ным зна кам Дэ парт амен та ахо вы «За ад зна ку».

УЛАС Ка ры на Вік та раў на

ДРАМ ЛЮК Юлія Сяр ге еў на

Стар шы ін спек тар гру пы пра хо джан ня служ бы ўпраў лен ня кад раў 
Дэ парт амен та ахо вы, лей тэ нант мі лі цыі. Пас ля за кан чэн ня Ака дэ міі МУС 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 2007 го дзе, па ча ла служ бу ў ін спек цыі па спра вах 
ня поў на га до вых мі лі цыі гра мад скай бяс пе кі Ма ла дзе чан ска га РА УС. З 
каст рыч ні ка 2009 го да Юля пра цуе ў Дэ парт амен це ахо вы.

За хап лен ні: у воль ны ад служ бы час, яко га заў сё ды не ха пае, каб 
пры свя ціць ся бе лю бі май спра ве, усё-та кі зна хо дзіць хві лін ку па пес ціць 
ся бе і сва іх бліз кіх ку лі нар ны мі на він ка мі.

Ка ле гі пра яе: як са праўд ная прад стаў ні ца цу доў най па ло вы ча ла вец-
тва, Юля вель мі лю біць гар ма ніч ную пры га жосць ва кол ся бе і ства рае гэ-
та сва і мі ру ка мі. Яе тво ры на поў не ны ад чу ван нем пя шчо ты і да бры ні.

Стар шы ін спек тар гру пы рэ ча ва га за бес пя чэн ня ўпраў лен ня ты ла во га 
за бес пя чэн ня Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ма ёр мі лі цыі. 
На тал ля па чы на ла свой шлях з ра да во га на па са дзе мі лі цы я не ра-па ста во-
га Са вец ка га ад дзе ла ахо вы ста лі цы. Да во дзі ла ся ахоў ваць і та кія стра-
тэ гіч ныя аб' ек ты, як Бе ла рус кі Дом дру ку. З 1999 го да яна пра ца ва ла на 
па са дзе ін жы не ра ўпраў лен ня ты ла во га за бес пя чэн ня аб' яд нан ня «Ахо ва» 
пры МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь. А з 2004 го да, ка лі аб' яд нан не бы ло пе рай-
ме на ва на ў дэ парт амент, яна на па са дзе стар ша га ін спек та ра. На тал ля 
вель мі ста ран на ста віц ца да пра цы, не лю біць па мы лак з бо ку ін шых, та му 
што са ма са бе гэ та га не да зва ляе. Па ста ян на шу кае но выя фор мы і ме та-
ды, якія са дзей ні ча юць вы ра шэн ню праб лем, што ўзні ка юць.

За хап лен ні: ска заць, што за хап ля ец ца ўсім — ба наль на, ад нак без 
пе ра боль шан ня так і ёсць: зай ма ец ца спор там, цы руль ніц кай спра вай, 
пі ша вер шы, вы рошч вае квет кі, во дзіць аў та ма біль. Яе даў няя ма ра — 
на пі саць ра ман тыч ную на ве лу.

Ка ле гі пра яе: На тал ля кож ны дзень рас кры ва ец ца з но ва га бо ку: 
мо жа быць рэз кай, ня ўмоль най, але ў той жа час гэ та вель мі ад ход лі вы і 
доб ра зыч лі вы ча ла век. Без ага во рач ная ду ша кам па ніі, якая пад тры мае, 
а ча сам і «за по яс за ткне» ў аб мер ка ван ні ак ту аль ных пы тан няў. Яна 
та кая роз ная, што ча сам прос та дзі віш ся: як у ад ным ча ла ве ку мо гуць 
спа лу чац ца су пя рэч лі выя якас ці!

Ког да находишься 
наедине 
с природой, 
Все мысли 
уле та ют 
в никуда.
В ду ше ме ня ет ся 
по го да — 
твоя бе да 
уж не бе да.
И толь ко 
хо чет ся по нять, 
от ку да 
по яв ля ет ся 
та ра дость,
Та рас тво рен-
ность в тишине, 
ко то рой нет 
в боль шой тол пе...

Н. Шас ці тка

ШАС ЦІ ТКА На тал ля Ула дзі мі ра ўна

Га лоў ны спе цы я ліст фі нан са ва-эка на міч на га ўпраў лен ня Дэ пар-
т амен та ахо вы, ма ёр мі лі цыі. У 1996 го дзе за кон чы ла Бе ла рус кую 
дзяр жаў ную по лі тэх ніч ную ака дэ мію па спе цы яль нас ці «ін жы нер-эка-
на міст». У ахо ве — з 1997 го да. Па служ ны спіс па чаў ся ў снеж ні 2000 
го да з па са ды стар ша га ін жы не ра-эка на міс та фі нан са ва-эка на міч на га 
ўпраў лен ня аб' яд нан ня «Ахо ва» пры МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

За хап лен ні: іх вель мі шмат, тым не менш, ад дае пе ра ва гу ўсход нім 
тан цам, чы тан ню псі ха ла гіч най лі та ра ту ры, а так са ма ланд шафт на му 
ды зай ну са до ва га ўчаст ка.

Ка ле гі пра яе: ап ты мізм і жыц ця ра дас насць, якія вы пра мень вае 
Іры на, за ра джа юць энер гі яй усіх ка ле гаў, якія з за да валь нен нем з 
ёю кан так ту юць. Маг не тыч ны по гляд і пра мая па ход ка свед чаць пра 
ўпэў не насць і мэ та на кі ра ва насць у жыц ці.

ПАЎ ЛА ВЕЦ Іры на Ула дзі мі ра ўна

На чаль нік ад дзя лен ня ахо вы 
аб' ек таў і су пра ва джэн ня гру заў 
упраў лен ня мі лі цэй скай, ва е ні за ва-
най і вар та вой ахо вы Дэ парт амен та 
ахо вы, пад пал коў нік мі лі цыі. У 1984 
го дзе з ад зна кай за кон чы ла Віль-
нюс кую ся рэд нюю шко лу пад рых-
тоў кі начс кла ду МУС СССР, у 1991 
го дзе — з га на ро вай гра ма тай мі-
ніст ра — Мін скую вы шэй шую шко лу 
МУС Бе ла ру сі. Слу жы ла ў сіс тэ ме 
вы ка нан ня па ка ран няў у Па ня ве жы-
се (Літ ва) і Го ме лі, пас ля ўчаст ко вым 
ін спек та рам па спра вах ня поў на га-
до вых Мінск ага РА УС. У ахо ве — з 
1993 го да.

За хап лен ні: для яе ня ма ні чо га 
больш цу доў на га, чым кан так ты з сяб-
ра мі, лю біць пры маць гас цей. За хап-
ля ец ца раз вя дзен нем са мых лю бі мых 
кве так — фі я лак.

Ка ле гі пра яе: Але на до рыць 
усім нам ад чу ван не цеп лы ні і кло-
па ту. Яна заў сё ды ўсмі ха ец ца, з ёй 
кеп скі на строй у міг зні кае. Яшчэ яна 
на дзей ны і спра вяд лі вы ся бар, які 
заў сё ды ў цяж кай сі ту а цыі за сту піц-
ца за ця бе.

СЦЕ ПАН ЦО ВА 
Але на Пят роў на

Cтар шы ін спек тар ар га ні за цый на-кант роль на га ўпраў лен ня Дэ пар-
тамен та ахо вы, ма ёр мі лі цыі. У 1998 го дзе за кон чы ла фі ла ла гіч ны фа-
куль тэт Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та. Служ бу ў АУС па ча ла ў 
1999 го дзе з па са ды ін спек та ра гру пы рэ дак тар ска-ме та дыч на га за бес-
пя чэн ня ін фар ма цый на-ана лі тыч на га цэнт ра МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 
Да лей служ ба пра хо дзі ла ў гру пе ана лі зу, пла на ван ня і ме та дыч на га 
за бес пя чэн ня ўпраў лен ня ахо вы пра ва па рад ку ГУ МА БіСМ МУС. І вось 
ужо 2 га ды яна ў Дэ парт амен це ахо вы МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

За хап лен ні: ад дае пе ра ва гу ак тыў на му ад па чын ку. «Ні хві лі ны спа-
кою» — гэ та ме на ві та пра яе. І як са праўд ная «лэ дзі», без умоў на, вель мі 
лю біць ха дзіць па кра мах.

Ка ле гі пра яе: Але на — ад стар. грэч. «фа кел», «абра ная», «свет лая», 
«якая ззяе» — і гэ та ўсё са праў ды пра яе. Сва ёй жыц ця ра дас нас цю яна 
«за ра джае» на ват ка лі за акном дрэн нае на двор'е і праб ле мы не да юць 
спа кою. Муж чы ны за хап ля юц ца ёю, а жан чы ны бе лай зайз драс цю зайз-
дрос цяць яе на ту раль нас ці, доб ра зыч лі вас ці і эма цый нас ці.

ЗА ХА РАН КА ВА Але на Ула дзі мі ра ўна

КУЗЬ МІ НА 
Іры на Вя ча сла ваў на

Вось ужо паў го да 
на мес ні кам на чаль ні ка 
фі нан са ва-эка на міч-
на га ад дзе ла Мінск ага 
аб лас но га ўпраў лен ня 
ахо вы з'яў ля ец ца ма ёр 
мі лі цыі Ва лян ці на Ле а ні-
даў на Ха мен ка. Ава ло-
даць усёй пра муд рас цю 
бух гал тар ска га ўлі ку Ва-
лі да па ма га лі не толь кі ў 
Бе ла рус кім дзяр жаў ным 
ін сты ту це на род най гас-
па дар кі, але і ў сям'і. Яе 
ма ма, Ала Зя но наў на, 
на пра ця гу трыц ца ці га-
доў (з 1967 го да) бы ла 
га лоў ным бух гал та рам 
Дзяр жын ска га ад дзе ла 
ахо вы.

Ва лян ці на ака за ла-
ся здоль най ву ча ні цай, 
мож на ска заць, пе ра-

сяг ну ла свай го на стаў ні ка: спа чат ку змя ні ла ма му на па са дзе, а 
дзя ку ю чы ста ран нас ці і пра фе сі я на ліз му пай шла на па вы шэн не ў 
Мін скае аб лас ное ўпраў лен не ахо вы. Ка ле гам ад ра зу пры гля ну-
ла ся доб рая і спа гад лі вая «но вень кая». Яна не толь кі ака за ла ся 
вель мі кам пе тэнт ным спе цы я ліс там, але і для мно гіх ста ла доб-
рым сяб рам.

У Ва лян ці ны Ле а ні даў ны двое да рос лых дзя цей — сын і дач ка. 
Апош няя — сту дэнт ка фа куль тэ та пра ва знаў ства ад ной са ста ліч-
ных ВНУ. У воль ны ад пра цы час Ва лян ці на лю біць вя заць, шыць. У 
цёп лыя рэ чы ўлас на га вы ра бу з за да валь нен нем апра нае бліз кіх. Яе 
за хап лен не най больш да спа до бы ма лень ка му ўну ку, у яко га ўсмеш-
лі вая ба бу ля ўклад вае ўсю ду шу.

ХА МЕН КА 
Ва лян ці на Ле а ні даў на

Cтар шы ін спек тар па асо бых да ру чэн нях ар га ні за цый на-кант роль на га 
ўпраў лен ня Дэ парт амен та ахо вы, пад пал коў нік мі лі цыі. У 1997 го дзе за кон-
чы ла Ака дэ мію мі лі цыі Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 
Мі лі цэй скую кар' е ру па ча ла з па са ды опер упаў на ва жа на га УУС на транс-
пар це МУС Бе ла ру сі. У ахо ве — з 1994 го да. Удзель нік ба я вых дзе ян няў 
на тэ ры то рыі Дэ ма кра тыч най Рэс пуб лі кі Аф га ні стан з ліс та па да 1986 па 
сту дзень 1989 го да.

За хап лен ні: лю біць пры маць гас цей, за хап ля ец ца спор там. У воль ны 
час зай ма ец ца раз вя дзен нем кве так — цык ла ме наў.

Ка ле гі пра яе: ама тар анек до таў, у асаб лі вас ці з укра ін скім ка ла ры-
там. На яе заў сё ды мож на па ла жыц ца, да ве рыц ца як са праўд на му сяб ру. 
Ува саб ляе са бой па том на га ахоў ні ка-це ла а хоў ні ка.

МА РО ЗА ВА Мар га ры та Вік та раў на

У Дэпартаменце аховы МУС Рэспублікі 
Беларусь і яе аддзелах служыць яшчэ шмат 
прыгожых дзяўчат у пагонах. Працяг тэмы 
жаночай абаяльнасці і прыгажосці ў на-
ступным нумары. Вясна ж працягваецца!

Над спецвы пус кам пра ца ва лі:
У. ЗДАНОВІЧ, А. ГЕ РА СІ МАЎ, Ю. АК СЮ ЧЫЦ, 

А. ЯР МА ЛІН СКАЯ, А. НО ВІК, А. ПУШ НО ВА, В. ЛУК' Я НАЎ, 
О. КІП ЧАН КА, А. ЧАР НЯЎ СКІ, А. САЛЯНЮК.

Стар шы ін спек тар ад дзе ла ахо вы аб' ек таў і фі зіч ных асо баў упраў лен-
ня Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь па ахо ве дып ла ма тыч-
ных прад стаў ніц тваў і кон суль скіх уста ноў за меж ных дзяр жаў. У 1996 г. 
за кон чы ла фі ла ла гіч ны факу ль тэт БДУ. Да пры хо ду ў АУС пра ца ва ла 
на стаў ні цай рус кай мо вы і лі та ра ту ры. За 10 га доў служ бы ў ахо ве за-
рэ ка мен да ва ла ся бе аду ка ва ным і вы ка наў чым су пра цоў ні кам.

За хап лен ні: вель мі лю біць чы таць — усе ша фы ў яе ква тэ ры прос та 
ло мяц ца ад роз най лі та ра ту ры. Ка рыс ці ад пра чы та ных кніг заў сё ды 
вель мі шмат: любіць падарожнічаць па ма ляў ні чых мяс ці нах на шай кра-
і ны. Са сва і мі сяб ра мі Ва лян ці не ўда ло ся па бы ваць прак тыч на ва ўсіх 
кут ках Бе ла ру сі, і амаль заў сё ды яна вы кон вае ро лю гі да.

Ка ле гі пра яе: у адзін го лас ад зна ча юць яе пра фе сі я на лізм, эру ды-
цыю і не пе ра сяг ну тае па чуц цё гу ма ру. «Прос та дзі вім ся, ка лі ж яна ўсё 
па спя вае: ад каз ная пра ца, дом, дзе ці, а яна заў сё ды вя сё лая і пры го-
жая — пра мень чык свят ла ў на шым муж чын скім «цар стве». (Ва лян ці на 
адзі ная жан чы на ў ад дзе ле з 11 ча ла век).

МА ЛІ КА ВА Ва лян ці на Мі ка ла еў на

ЧА РАП КО 
Жан на Іосіфаўна

Ін спек тар ар га ні за цый на-кант роль на га ад дзе ла Гро дзен ска га аб лас-
но га ўпраў лен ня Дэ парт амен та ахо вы, лей тэ нант мі лі цыі.

Ня даў на за кон чы ла ву чэб ны цэнтр МУС, да гэ та га пра ца ва ла стар-
шым ін спек та рам ад дзя лен ня рэ жым на-сак рэт най дзей нас ці Ле нін ска га 
(г. Грод на) ад дзе ла ахо вы. Мае «за спі най» вы шэй шую эка на міч ную аду-
ка цыю, а два га ды та му па сту пі ла на юры дыч ны фа куль тэт Гро дзен ска га 
дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та імя Я. Ку па лы.

Ка ры на па ста ян на аба ра няе го нар свай го пад раз дзя лен ня ў аб лас ных 
і рэс пуб лі кан скіх спа бор ніц твах па лёг ка ат ле тыч ным кро се.


